

La tarde

Año IV ■ Núm. 672 ■ Zamora 17 de Julio de 1936

Por ahora se a disipado un rumor más, la crisis. El martes próximo habrá sesión de Cortes y votación de confianza al Gobierno.

EL CAMPO

V

En contra del progreso campesino se oponen muchos males. De entre todos ellos, ninguno más raro ni más triste que la misma oposición entre los campesinos mismos. Jamás resurgirá una clase si existe entre ella misma una lucha interna que lanza a la mitad de sus componentes contra la otra mitad, en lucha suicida. Esta desgracia horrenda ya tiene su asiento en el campo español. Y eso no puede, no debe ser así.

En el campo no hay ricos. Estos se han ido a la ciudad dorada a saborear el fruto de su capital en alegre franquichela. En el campo no hay verdaderos ricos. Pero sí hay una cantidad asombrosa de riquillos que, sin dinero suficiente para ir a la capital dorada o sin propiedades suficientes para vivir de sus rentas, pretenden algo que en el campo ya no se quiere tolerar: vivir a cuenta de la explotación inicua de los obreros campesinos. Son los hidalgillos modernos de galgo y escopeta, caballo más o menos flaco y corredor y cerebro más o menos despabilado. Entre ellos los hay inocentes y los hay vampiros a sabiendas. Saben darse maña éstos para vivir trabajando muy poco y aquéllos no saben dárselas casi para nada más que para trabajar medio año—en verano y sementera—y holgar, haciendo de amos, el resto. Generalmente, viven todos ellos con unos agobios económicos terribles; pero para ellos todo va bien si la categoría de amos no se pierde y se puede prescindir de la enojosa carga de estar día por día al cargo del ganado—de su ganado—y con el trajín constante que la labranza exige. Ellos ya tienen conseguida una regular vida de comodidades físicas, tales como no levantarse de noche a apiensar el ganado, no madrugar en tiempo no de faena, poder ir forasteros libremente cuando lo precisen, jugarse en el casino su partidita diaria, vestir regularmente ellos y sus familiares, comerse lo mejor de dos o tres cerdos que matan, los polluelos que no hace falta vender para gastos, el carralillo de vino «del amo» etc. etc. etc. Ellos están regularmente conformes con poder saborear todas o parte de las comodidades expuestas. Y ante todo, jeso sí! con ostentar el título de «amos». Con poder hablar con sus compañeros de oficio y de mando de los sus «mozos», o sus «criaus», o de las sus tierras... de los jefes agrarios.

Con lo que no están conformes

¡claro está! es con su cuenta corriente... de atrasos. Eso de pagar el «grano en septiembre, con alarimante recargo; tener en el comercio su cuenta atrasada, de miles de reales, sudar la gota gorda cada vez que los criados piden cuartos; pagar al «amigo» prestamista un exageradísimo tanto por ciento; tener que vender el trigo cuando menos vale; irse familiarizando con la palabra hipoteca...

«Así no puede ser... Habrá que vender todo para pagar a los obreros... Todo sale del labrador. ¡Maldita sea la República!... ¡Tan tranquilos como estábamos!...»

Sólo dos enemigos mortales reconocen estas gentes. El Socialismo y la República. Y no se dan cuenta, ¡incultos!—no siempre, claro—de que el enemigo real de su situación son ellos mismos.

¿Serán capaces por sí mismos estos labradores mal orientados de asenderearse? Creo que no. Considero preciso que la política republicana se fije en ellos. Que les estimule primero y les obligue después. Que haga salirles de su círculo vicioso haciéndoles amar y respetar la República. Que, como a una familia de educandos anormales, la República les modele un plan serio de obligaciones y de derechos, tendentes a mejorar su vida y la de los que con ellos viven. Tanto como el ver la cosecha actual apenas el observar las teorías, la ceguera, la petulancia de estos pobres explotadores de sus trabajadores y de su dignidad. Esto es grave. Lo más grave que conozco en el campo. Pero yo no soy amigo de hablar del mal sin, inmediatamente, hablar del remedio. Trataremos del que yo creo posible y obligado si queremos que el campo sea mansión—como todos deseamos, y yo ansío—donde abunden ¡para todos! la paz y el pan.

Dejemos estas conclusiones para otro artículo.

ISAURO SILVA

Muchacho formal

En la Comisaría de Vigilancia se ha presentado una denuncia contra Agustín Martín Izquierdo, por insultar y causar daños a su hermana Nicolasa e insultos y amenazas a su padre Tomás Martín Hernández.

La denuncia fué enviada al Juzgado municipal.

Lea usted LA TARDE

Un escrito de protesta del Sindicato Nacional Ferroviario

MADRID.—Se ha facilitado la siguiente nota del Sindicato Nacional Ferroviario:

«Con carácter extraordinario se ha reunido el Comité Nacional del Sindicato Nacional Ferroviario, para conocer la tramitación y el estado de las gestiones con el Gobierno en torno a las peticiones de mejoras formuladas a éste y a las Compañías conjuntamente con la Federación Nacional de la Industria Ferroviaria.

Coincidiendo con esta reunión, el Gobierno, al final del último Consejo de ministros, ha hecho público una nota, cuyo contenido en su última parte constituye la amenaza de una agresión a las organizaciones responsables de los ferroviarios españoles.

El Comité Nacional expresa el disgusto que le produce ese anuncio de la actitud gubernamental, que no corresponde, en modo alguno, a la conducta de serenidad y lealtad que con el poder público siguen los órganos directivos de las organizaciones ferroviarias.

Nada, absolutamente nada, hay que explique y menos justifique esas manifestaciones del Gobierno, y por ello significa su protesta el Comité Nacional.

Nada más lejos del pensamiento de los ferroviarios españoles que producir caprichosamente situaciones difíciles al Gobierno del Frente Popular y menos crear trastornos al país.

La opinión pública, conociendo el gravísimo problema de los ferroviarios españoles, ha de colocarse al lado de las legítimas peticiones de los trabajadores del carril, entre las que figura la nacionalización, que hará que los transportes férreos cumplan la verdadera función de servicio público que requiere la conveniencia del país.

Por otra parte, la miserable situación económica de los obreros y empleados ferroviarios, la inmensa mayoría con jornales de cinco a siete pesetas, cuya ya menguada capacidad adquisitiva se contrae más por el aumento pavoroso del precio de las subsistencias y la carestía de la vivienda, requiere urgencia, rapidez extraordinaria en la solución del problema.

Emplee el Gobierno en esta tarea su energía y su capacidad, evitando dilaciones, saltando por encima de los obstáculos que opongan los intereses particulares que se sientan lesionados.

El Comité Nacional declara su sa-

tisfacción por las cordiales relaciones establecidas entre el Sindicato Nacional Ferroviario y la Federación Nacional de la Industria Ferroviaria y desea vivamente que ellas permitan seguir conjuntamente todas las gestiones y actuaciones precisas para la obtención de las peticiones formuladas.

Amantes de la unidad, declara asimismo el Comité Nacional su enemiga a cuanto signifique confusión y por ello afirma que cada organismo mantiene su peculiar estructura, táctica y principios.

Porque ese es su deseo, perfectamente compatible con el mantenimiento de la unión circunstancial, el Comité Nacional encarga a la Comisión Ejecutiva:

1.º La organización inmediata de actos de propaganda por toda España, para llevar al ánimo de la opinión pública el convecimiento de la justicia de las peticiones formuladas, así como la urgencia de que sean atendidas. Estos actos serán realizados por ambas organizaciones nacionales.

2.º Conocidos los términos exactos en que se hallan las negociaciones entabladas por los representantes del Sindicato Nacional Ferroviario y de la Federación Nacional de la Industria Ferroviaria con el Gobierno, el Comité Nacional ha autorizado a la Comisión ejecutiva para continuarlas dentro de aquel plazo prudencial que se ha estimado pertinente señalar antes de que se presenten por los organismos del Sindicato los respectivos oficios de huelga, y

3.º Si durante este tiempo el Gobierno formulara nuevas propuestas, cuyo alcance precise el examen de las organizaciones, se hará un plebiscito entre el personal asociado a ambas organizaciones nacionales por medio de votación directa y secreta, cuyo resultado será escrutado conjuntamente por los representantes de las dos organizaciones nacionales, comprometiéndose ambos organismos a respetar el acuerdo que por mayoría prevalezca.—El Comité Nacional.— Madrid, 11 de julio de 1936.

AVISO

Desde el día 6 de julio el letrado A. Galarza trasladó su despacho a la plaza de Aida La Fuente.

HORAS DE DESPACHO

De diez a doce por la mañana.

No hay despacho los domingos y días festivos.

Cuadros culturales

Caminando
siempre

Uno de los errores que más tristes consecuencias acarrear en la realidad es dedicarse a hacer panegíricos de la propia obra, creyendo que se ha terminado la misión y supercumplido el deber. Existe una máxima que la experiencia repetidas veces me ha comprobado «La farsa de las farsas es tratar de engañarse a sí mismo». Se trata de engañar el anciano cuando quiere que le regalen el oído con posibles hazañas de juventud, se trata de engañar el arruinado con imágenes de proyectos fabulosos, se trata de engañar el enfermo con palabras de salud, se trata de engañar el enamorado con explicaciones autónomas y ridículas y finalmente se trata de engañar la mozuela con el consuelo del espejo. El ser humano siempre en su interior quiere encontrar algo que disculpe su criticable actitud, su desairada posición o su repetido fracaso. La experiencia y el razonamiento es lo que con el tiempo viene a destruir ese altarcillo de egolatría que cada cual nos levanta en el fondo de nuestro ser. Es después de todo una centellita de optimismo que nos impele a seguir adelante, a marchar, a caminar. La vida es un continuo caminar, viniendo a ser el descanso sinónimo de muerte, supuesto que la muerte sea un estado permanente y no el simple repliegue de un proceso vital y el principio de otro nuevo.

Por ello cuando medito el comentario que se hace a mi artículo «El Magisterio y las democracias» publicado en este mismo órgano en el número 659, cogiendo aisladamente una de sus palabras se me ocurren dos ideas, una sobre la dignidad de la profesión que siente y defiende plausiblemente mi comentarista y otra de adulación, que no agradezco, envuelta con punzadas agresivas, que no me molestan, por saber ha mucho tiempo que la ingratitud es una pandemia social, que procede del campo donde más girones de la vida se dejan. Propio del hombre es el error y por lo tanto, no es muy difícil caer en el error, pero también propio del hombre es reflexionar y defender con razones los principios, que, después de meditados conforme a su capacidad, se determina a lanzarlos a la Prensa.

Yo quisiera estar equivocado cuando escribía en el referido artículo «Me da pena oír hablar siempre a los maestros de sueldos, de vacaciones, de ascensos, jamás de «iniciativas», de psicología del niño, de nuevos métodos pedagógicos»; pero si imparcialmente se juzga la cuestión no creo medie un «abismo» entre mi aserto y la realidad.

Aunque ajeno a la carrera del Magisterio, pero enamorado completamente de la misión del maestro, estoy siguiendo paso a paso los actua-

les cursillos de selección y con honda amargura me estoy convenciendo de la materialidad de miras de la mayor parte. Dicen que solamente les interesa estudiar hasta tener plaza, que después no interesan los libros, que los pueblos no lo saben agradecer, que bastante han estudiado ya, que no les secundan y por lo tanto es inútil.

Este, este es, hoy por hoy, el panorama de la regla, no de la excepción del Magisterio. ¡Qué más quisiera yo que tener que retractarme ante un «atrevimiento» irreflexivo o un «disparate» a todas luces!

Pero no, no hallo motivos para convencerme ante mi conciencia que es el mayor tribunal que reconozco y al que no querría que jamás sobornase la lisonja. Por creer que el pueblo no recibe cuanto debe del maestro, por ver que es una realidad la organización rudimentaria de muchas escuelas españolas empecé a forjar el año 30 el boceto de un Frente Unico Cultural Español que haciéndose carne en la mente de unas docenas de entusiastas universitarios empezó el pasado año su propaganda cultural por los pueblos de Castilla, no encontrando, en todas partes, otra cosa que la bienvenida cordial de los campesinos y el recelo y murmuración de los más obligados a la empresa.

No escribe por escribir quien tiene como supremo amor el amor a la Humanidad. Para el ciudadano del mundo que pone por encima de todos los intereses de clase y de todas las fronteras, el sagrado cumplimiento del deber, no existe la intransigencia, pero tampoco la pedantería a sabiendas. El hombre que tenga una regular experiencia periodística sabe que no puede ir muy confiado al portavoz de una clase. Sé muy bien por haber sido director de prensa universitaria que dos o tres veces pueden hacer un trabajo impropio y colgarse los honores, todos los clasificados. Ni tampoco asistiendo a los cursillos de perfeccionamiento porque allí no está, ni mucho menos, todo el Magisterio y de los que van ¿lo sienten la mayor parte?, ni visitando exposiciones escolares, porque no existen en todas partes y de las que existen en muchas, mejor es que no existieran, porque es para ver con tristeza atrasos y defectos inimaginables; ni acudir a los centros de colaboración pedagógica, porque sobre ser lugares apropiados para el progreso científi-

co, allí nada más se acostumbra a ver los proyectos irrealizables si no extravagantes de algún joven e inexperto teorizante que ostenta todas las borlas de estudios superiores por asimilar; ni enterándose de los viajes al extranjero, porque además de ser los menos, admito que los mejores, no creo revelen la situación del estado actual de todo el Magisterio, ni se encontrará disculpa en el supuesto abandono de los gobiernos para que no haya más que «iniciativas» ni en la hostilidad caciquil para que fracansen, porque el proceder de los demás no legitima nuestro proceder y solamente podrá ser aparentemente atenuante de la responsabilidad en algún caso, pero nunca eximente, pues si por la existencia de los obstáculos un hombre se da por vencido y se para, ese hombre no merece vivir la vida, porque la vida es naturalmente lucha y la lucha es caminar y el caminar es progreso y un relativo progreso, que es la fuerza evolutiva invisible hacia el «mal» no puede dar hincapié para solazarse o recrearse en lo hecho, en la hipótesis que esté hecho, porque su marcha siempre arranca de la última conquista y por ello siempre lo tenemos que considerar en concatenación con su alfa y muy distantes de congratularnos, creyendo que nos estamos acercando a su omega.

Caminando siempre, siempre y en la misma dirección hacia el signo positivo del «más» no restando jamás fuerza al conjunto energético que avanza dispuesto a las lágrimas y menospreciando la gloria, será como se puede llegar a la formación racional del individuo, a la clara comprensión de la Patria y a la dignificación aproximada de la Humanidad. Frenando un poco el individualismo de clase se podrá contribuir con el grano de arena al monumento universal erigido a los anónimos mártires de la lucha cultural que caminando y mirando adelante, al morir quedaron transmigrados en su obra, de lo contrario estancándonos a criticar con vaguedades lo que piense el vecino, quizás no pretendiendo otra cosa que hacernos notar, pues para crítico se necesitan ciertas cualidades que no suelen abundar, o volviendo la cabeza para atrás nos exponemos a quedar convertidos en estatuas de sal como dice la escritura de Sara.

R. CHAIRMAN DE NACOZA

Noticias de la provincia

Los pueblos piden justicia

Cientos de veces hemos dicho que a los pueblos no ha llegado la República. La justicia republicana se practica en la mayoría de los pueblos tal como interesa a los patronos y más bien a los secretarios de los Ayuntamientos que no admiten ley ni autoridad ninguna sobre ellos.

La ignorancia algunas veces, otras la mala fe con que se procede por parte de las autoridades pueblerinas, hace que el disgusto en la clase trabajadora aumente cada día, ante un nuevo hecho injusto que con ella se comete. La legislación social es incumplida por la clase patronal con manifiesta complacencia de alcaldes y demás autoridades, que en la mayor parte de los casos la desconocen y que por otro lado no emplean la debida energía para hacerla cumplir por esa misma circunstancia.

Así el Registro de colocación obrera no existe en algunos pueblos, y en otros los patronos no acuden para contratar a los obreros que son ajustados al precio y las condiciones que el patrono impone.

También, en gran número de pueblos, se trabaja cuantas horas quiere el patrono sin tener en cuenta ni respetarse la jornada legal. Los obreros tienen que trabajar doce, catorce y hasta dieciséis horas, a cambio del jornal que estipulan las leyes y en buen número de casos por un jornal más bajo del que señalan las bases para ocho horas de trabajo.

En muchos casos, las bases por no exigirse su cumplimiento por los alcaldes, solo sirven para tener los patronos un motivo para perseguir a los obreros conscientes que tratan de impedir la arbitrariedad patronal, cometida sin que se exija responsabilidad por ello al patrono.

Se necesita energía para hacer cumplir exactamente a todos las leyes de la República. Y que para ello no pongan trabas ni inconvenientes quienes por el cargo que ocupan están obligados en primer lugar a ello.

ANTONIO PEREZ

LA UNICA

PELUQUERIA DE SEÑORA que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientas, es la de

«Las tres hermanas» Y NO OLVIDE

que es de donde salen las mejores ondulaciones.

Calle del Riego, número, 19 -pral.

PEDID

Anis El Zamorano

LOTERIA

¿Es aficionado a ella? ¿Quiere ser favorecido con la suerte? Adquiera sus décimos en la ADMINISTRACION número 1, que está dispuesta a dar el gordo.

DEPORTES

CICLISMO

España en primer lugar en la clasificación por naciones

DIGNE.—Ayer a las seis de la mañana, se inició en Briançon, la salida de los corredores para la novena etapa de Briançon a Digne, 220 kilómetros.

A muy pocos kilómetros de la salida estaba la mole de Izoard, puntuable para el Gran Premio de la Montaña, pero de pendiente no muy extremada. Inesperadamente el francés Antolín Magne, seguido del belga Silver Maes, se escaparon y como se confiaran los españoles, y el monte, como ya hemos dicho, fuera poco duro, no les dió tiempo para superar a los fugitivos.

El paso por la mole de Izoard es de la siguiente manera:

Primero, Silver Maes y Antolín Magne, casi igualados.

A 47 segundos, Federico Ezquerro; a 50, Walle; a 1-4, Berrendero; a 1-13 Neuville; a 1-18, Goasma.

Archambaud pasa muy retrasado y, por si fueran pocas sus desdichas, en el descenso sufre un pinchazo que le retrasa todavía más.

Esta cuesta abajo es peligrosísima. Hay mucho polvo, la carretera está muy mal empedrada y tiene muchas curvas. Por ello se producen numerosos incidentes. Pinchan Vierink y Magne, a quien hay que ceder una rueda, y Le Greves sufre una caída y resulta con heridas en un brazo.

El Col de Vars, puntuable para el Gran Premio de la Montaña y uno de los más duros de toda la Vuelta a Francia, pues tiene 2.115 metros, inicia la escapada once corredores.

Cerca de los cuatro kilómetros de subida, los españoles Ezquerro y Berrendero, arrancan a gran velocidad y en la forma ya en ellos acostumbrada y conocida. No tardan en dar caza a Silver Maes, que abre marcha.

El paso por la cúspide del Col es el siguiente: Primero, Berrendero; segundo, pegado al anterior, Ezquerro; tercero, a 3 minutos, 5 segundos, Silver Maes y Magne; a 4-25, Thietard; a 5-16, P. Clemens y Vervaeke; a 5-59, Level; a 6-50, Clemens, Neuville y Van Schendell; a 6-50, Debruykere y Meulemberg; a 8-20, Cañardo, y a 14, Alvarez.

Por la cima del monte Allos, también puntuable, pasa primero el corredor español, Berrendero. Algunos puestos más atrás lo hace Ezquerro.

Después de esta subida, en la clasificación general del Gran Premio de la Montaña Berrendero con 63 puntos y segundo Ezquerro con 60.

CLASIFICACION DE LA ETAPA

- 1.º L. vel, 8-6-15.
- 2.º Thietard, idem.
- 3.º Cañardo, idem.

- 4.º S. Maes, idem.
- 5.º P. Clemens, idem.
- 6.º Vervaecke, idem.
- 7.º Berrendero, idem.
15. Ezquerro, idem.

CLASIFICACION GENERAL

- 1.º S. Maes, 62 h., 53 m., 52 s.
- 2.º P. Clemens, 62 h., 57 m., 2 s.
- 3.º A Magne, 62 h., 58 m., 4 s.
- 4.º Vervaecke 62 h., 58 m., 53 s.
- 5.º M. Clemens, 63 h. 8 m. 29 s.
- 6.º Mersch, 63 h., 11 m., 43 s.
- 7.º Cañardo, 63 h., 22 m., 16 s.
15. Berrendero, 63 h. 37 m. 39 s.

19. Ezquerro, 63 h. 51 m. 44 s.

35. Alvarez, 64 h. 25 m. 24 s.

Clasificación del premio de la montaña

- 1.º Julián Berrendero, 63.
- 2.º Federico Ezquerro, 60 puntos.
- 3.º S. Maes y Goasmat, 36.
- 4.º Goasmat, 22.
- 5.º Magne, 20.
- 6.º P. Clemens, 19.
- 7.º Amberg y Neuville, 17.

CLASIFICACION POR NACIONES

- España-Luxemburgo, 189 horas, 17 minutos, 14 segundos.
- Bélgica, 189-25-14.
- Francia, 190-31-8.
- Holanda, 192-11-58.
- Suiza, 193-12-22.
- Alemania, 200-22-15.
- Austria, 203-1-1.
- Yugoeslavia, 205-9-59.

El II Campeonato ciclista de Zamora

Las gestiones realizadas por los periodistas zamoranos, nos permiten apuntar que será una realidad esta magnífica prueba ciclista, donde los «routiers» zamoranos expondrán lo que saben y valen.

La organización es admirable, y ello se verá por el Reglamento porque ha de regirse esta carrera que el próximo lunes publicaremos.

Definitivamente se han señalado las fechas de los días 25 (festividad de Santiago) y 26 del actual para la celebración de la gran prueba a la que concurrirán más de veinte ciclistas de la provincia.

El recorrido como ya se anunció es de Zamora-Toro-Villalpando-Benavente por Mombuey-Zamora que se correrá en dos etapas.

Sabemos que son muchos los aficionados que seguirán a los ciclistas en todo el recorrido, pues la animación es extraordinaria.

Los corredores que participarán en esta prueba ciclista han comenzado con todo entusiasmo sus entrenamientos y se espera que respondan todos ellos a los deseos de la organización que son de que todos ellos pisen la meta final que se instalará en la Ronda de Santa Clara.

Como tampoco es pequeño el entusiasmo en los pueblos del recorrido auguramos a los organizadores un éxito grandioso.

CARTELERA

EMPRESA "SANVICENTE"

Nuevo

Hoy VIERNES: Butaca, 0,80

ULTIMO DIA

de la magna película «Filmófono»

La hija de Juan Simón

Mañana SABADO: Butaca, 0,55

Sensacional, espectacular película «Fox»

LA NAVE DE SATAN

Por SPENCER TRACY

El DOMINGO: BUTACA, 0,55

La sensacional «Paramount»

DEJADA EN PRENDA

Por SHIRLEY TEMPLE

Próximos REESTRENOS:

BOLERO -- Cleopatra

OJOS CARINOSOS

Tres lanceros bengalíes
El Conde de Montecristo

Principal

El DOMINGO: ¡Acontecimiento!
ESTRENO sensacional de la magna producción «Universal» 1936
El hombre que volvió por su cabeza

Creación de Claudet Rains, Joan Benet y Lionel Atwill

MUY PRONTO

RAQUEL RODRIGO

la creadora de la película
LA VERBENA DE LA PALOMA
que presentará gran fin de fiesta
de canciones y un recital

La Fama de Castilla

Las mejores
AVENTADORAS
F. Giménez

Tordesillas (Valladolid)

Antonio Garcia Palacios

ESPECIALISTA en
ENFERMEDADES DE
LA PIEL Y VENEREAS

De 12 a 2 y de 4 a 6

Aida Lafuente, 15 y 16

(Fray Diego de Deza)

Dr. Julio Prieto

Especialista de niños

De 1 a 2 y de 4 a 6

San Andrés, 21 - 2.º

Teléfono, 1757

Se vende vino tinto y blanco
EN LA CANTINA DEL COSECHERO
JOSE FRADEJAS
Balborraz, núm. 75.

Precios: TINTO, 8 pesetas cántaro y 0'55 litro
BLANCO, 10 id. id. y 0'70 id.

Se sirve a domicilio - Se garantiza su pureza

Leed LA TARDE

Capital y provincia

Del Hospital

Ha ingresado en este establecimiento benéfico Agustín Castro Montero, de 64 años de edad, vecino del pueblo de San Justo (Sanabria), con un flemón difuso de la mano derecha, consecutivo de mordedura de una caballería, que le fué calificado de pronóstico menos grave.

Manifestó que se lo había producido una caballería al morderle cuando trataba de arrojarla de unos sembrados donde se hallaba causando daños.

Ocupa la cama número 25 de la sala de San Francisco.

TRASPASO

por ausencia, BAR-CANTINA sitio céntrico y buena clientela. Razón en esta Administración.

Joven herida

En la mañana de hoy ingresó en el Hospital provincial la joven Carlota López de la Iglesia, de 16 años de edad, que habita en la calle de Las Peñas del arrabal de San Lázaro, la cual el martes pasado, cuando en el pueblo de Villalobos iba montada en una caballería, tuvo la desgracia de caerse.

Se produjo una fractura de cuello austásico del húmero derecho, de la que fué asistida previamente en la Casa de Socorro.

Le fué calificada de pronóstico menos grave.

Reclutas

Escuela de Instrucción Militar fuera de filas

Avenida Requejo, 5 (Colegio de la Purísima)

Necesario a los reclutas de cuota, y a los de haber que, si al incorporarse a Cuerpo llevan aprendida la instrucción, su permanencia en el Ejército queda reducida a ocho meses

De la Comisaría

Francisco Alvarez Martín, dependiente de una tienda instalada en la plaza de San Leonardo, se presentó en la Comisaría de Vigilancia de esta capital, en la mañana de hoy, manifestando que en el plaza de Aida Lafuente cuestionó con José Andrés Sánchez, por motivo de la venta de plátanos y propinas que recibían cada cual, agrediendo a José, ocasionándole algunas lesiones leves de las que fué asistido en la Casa de Socorro, donde las calificaron de leve.

Las diligencias instruidas con este motivo, fueron enviadas al Juzgado municipal.

Intenta suicidarse disparándose un tiro

A medio día se corrieron rumores de que en la calle de la Paz, había intentado suicidarse un hombre, por lo que iniciamos inmediatamente nuestras gestiones.

Efectivamente, pudimos averiguar que sobre las doce y cuarto de la mañana había intentado suicidarse disparándose un tiro en la sien, el sereno Gabriel Pérez Vázquez, de 38 años de edad, casado con Trinidad Ramos, que habita en la calle de la Paz número 14, hijo del jefe de serenos de esta capital don José Pérez Giral.

El hecho ocurrió cuando se hallaba en la cama a consecuencia de una enfermedad crónica que padece, y que ha sido el móvil del intento de suicidio realizado. A consecuencia del disparo se produjo una herida con orificio de entrada por la región parietal izquierda y salida por la región superciliar derecha de la que fué asistido por el personal de guardia en la Casa de Socorro que se personó en su domicilio, inyectándole aceite y cuaguleno. Su estado es de extrema gravedad temiéndose que fallezca.

Ha intervenido el Juzgado de instrucción de esta capital que ha practicado diligencias,

Un herido en riña

En el pueblo de Montamarta días pasados cuestionaron por motivos sin importancia los vecinos de aquella localidad Francisco Fernández y José y Antonio Fernández, maestro, éstos últimos de filiación fascista, los cuales agredieron a Francisco, causándole algunas lesiones de importancia.

La rápida y eficaz intervención del vecindario impidió que mataran a Francisco entre ambos hermanos.

Interviene el Juzgado municipal.

Imp. C. G. O.-Zamora

A TODOS LOS JOVENES

LA JUVENTUD SOCIALISTA UNIFICADA, celebrará mañana, SABADO, un magnífico baile en el salón

“NUEVA ESPAÑA”

el cual tiene por objeto el sorteo del grandioso y colosal regalo que hace el P. C. en honor de sus afiliados y simpatizantes.

Esperamos que la mayor parte de la juventud de Zamora acuda a divertirse y a buscar la bicicleta.

PRECIOS NETAMENTE POPULARES
LA COMISION

Movimiento de población

MATRIMONIOS

Francisco Alcaide López, con Rosa Calleja Malpartida.

Servando Calleja Malpartida, con Ramona Herrero Sobrino.

Angel Hernández Alvarez, con Cestina Rodríguez Llamas.

Florentino Merchán Torres, con Clotilde García Romo.

Pérdida de un macho de siete cuartas, pelo pardo, esquilado, edad cerrado. Su dueño: Miguel Rodríguez, en Carbajales de Alba.

Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento han sido curados los siguientes heridos:

— Andrés Domínguez, de 26 años, que habita en la calle del Sol, 11, de una herida contusa en la cara posterior de la articulación del codo izquierdo, causada al caerse de una caballería, y calificada de leve.

— Amado Valdueza, de 28 años, que vive en la calle de Carpilleros, número 6, de una herida incisa en la planta del pie derecho, causada con una punta. Leve.

— Argimiro Fernández Seisdedos, de 5 años, con domicilio en la calle de Sancho IV, número 60, de una herida contusa en el pómulo izquierdo, de carácter leve. Se la produjo al caerse.

— José Andrés, de 20 años, que vive en la calle de Cortelaire, número 2, de algunas contusiones en las fosas nasales. Leve. Producidas en riña.

EL MEJOR

Anís El Zamorano

Se arriendan 100 fanegas de pradera de pastos. Para tratar con su dueño en Montamarta, Eduardo Coso.

Hablando con el gobernador

Como de costumbre hoy giramos los informadores de los diarios locales una visita al Gobierno civil. Entrevistados con la primera autoridad de la provincia, nos manifestó que apesar de los bulos que circulan la tranquilidad es completa en toda la provincia.

Un informador le preguntó sobre los rumores que circulan respecto a una manifestación que elementos patronales de Benegiles y Aspariegos tenían el propósito de organizar para trasladarse a la capital en unión de los patronos de otros pueblos.

El señor Martín Hernández, dijo que como quiera que él también tenía noticias de los propósitos de estos patronos, había dado la orden esta mañana de que una camioneta con fuerzas de la Guardia civil se trasladase a esos pueblos para impedir la manifestación, si se celebraba y garantizar el orden y que las noticias que le habían enviado era de que todo estaba tranquilo sin que hubiese motivo alguno que obligase a pensar en la certeza de esos rumores.

No obstante se ha dispuesto un servicio de vigilancia para evitar cualquier alteración de orden público.

Don Tomás Martín Hernández terminó expresando que había tranquilidad en toda la provincia.

Clases particulares

—:—
BUEN PROFESORADO

—:—
ECONOMIA

—:—
Ronda del Carmen, núm. 2.-Tlf. 1643.

A. GALARZA

ABOGADO

::
Consulta diaria de 9 a 2

::
Plaza de San Gil, 7. 2.º

Traspaso

POR AUSENCIA

Tienda Ultramarinos y Comestibles. Sitio céntrico y buena clientela. Razón en esta Administración.

Ayer y hoy

Intenta suicidarse

MADRID.—En la mañana de ayer, sobre las once y cuarenta y cinco minutos, en una pensión situada en la avenida de Eduardo Dato, número 10, intentó poner fin a su vida, disparándose un tiro en el pecho, una señora llamada Margarita Cruxete Caforeski, de 27 años, de nacionalidad suiza.

Fue rápidamente conducida a l Equipo Quirúrgico, donde los facultativos de guardia, señores Rodríguez Díaz y Delgado Torres, con el ayudante señor Valoria Pérez, la reconocieron, apreciándole una herida de fuego en la región condrial izquierda con salida por la región escapular derecha, de pronóstico reservado.

El Juzgado se personó en dicho establecimiento benéfico para instruir diligencias. La herida se negó a explicar los motivos que le habían inducido a intentar quitarse la vida, diciendo que aquéllos eran de carácter íntimo.

Hemos podido saber que esta señora, que es casada, se separó del marido hace unos cinco días.

Manifestaciones del subsecretario de Gobernación

MADRID.—El subsecretario de Gobernación hizo esta madrugada las siguientes manifestaciones:

—En algunos periódicos de Barcelona y de algunas capitales han aparecido afirmaciones y referencias relativas a sucesos recientes que ocupan la atención pública, en las que, además de faltar a la verdad, se hacen imputaciones calumniosas a personas y entidades dignas de toda consideración y respeto, seguramente con el deliberado propósito de producir molestias y malestar entre determinadas clases. Como esto es intolerable y debe ser evitado a todo trance, el ministro de la Gobernación ha dispuesto que, además de las sanciones que todos los gobernadores habrán de imponer a los funcionarios que hayan incurrido en negligencia o descuido en el cumplimiento del deber de evitar la divulgación de tales informaciones, se pasen al fiscal de la República los números de aquellos periódicos para que por sus delegados en las respectivas provincias se promuevan los oportunos procedimientos judiciales para castigar a los calumniadores, y que en caso de reincidencia, se suspenda la publicación de los periódicos aludidos.

Cuarenta fascistas a la cárcel

LERIDA.—Han ingresado en la

cárcel 40 individuos pertenecientes a Falange Española, detenidos en la capital y en varias poblaciones comarcales. Quedaron a disposición del director general de Seguridad. Se les encontraron documentos comprometedores y también se hallaron en el domicilio de Francisco Boldú Niabo, que aparece como jefe de la organización local. Este sujeto llevaba poco tiempo residiendo en Lérida. En su residencia había gran número de documentos y novelas pornográficas, algunas sin abrir, por lo que se dedicaba a la venta de esta clase de literatura. En otros domicilios de otros detenidos se han encontrado algunas armas y municiones.

Una detención

BARCELONA.—La Policía ha detenido a Ginés Urrea, al que hace tiempo buscaba por creerse autor de la muerte del verdugo de Barcelona. Se le ocupó una pistola. Estaba reclamado por dicho delito por el Juzgado número 15 de Barcelona.

Novillero herido

HUELVA.—Ayer mañana, en el Matadero se encontraba Enrique Mendoza, apodado «el Bizco», en unión de «el Niño de la Isla» y «el Mirlo», todos novilleros locales. Quisieron apartar de los corrales un toro de más de trescientos kilos para torear ganado más pequeño. Cuando Enrique Mendoza apartaba dicho toro, éste le volteó y corneó. Mendoza fue trasladado a la clínica del doctor Dorronso-ro, curándole una herida gravísima en el vientre, que le atraviesa el hígado, y otra herida, también gravísima, que le atraviesa el brazo derecho. Se ha

procedido a practicarle la transfusión de sangre. Se teme un funesto desenlace.

Grave accidente de trabajo

LAS PALMAS.—En el pueblo de Sardinastur tres obreros extraían arena de una montaña. Sobrevino un hundimiento y quedaron sepultados.

Todos fueron extraídos gravísimos. Uno falleció a consecuencia de fractura del cráneo.

Muere el general Balmes

LAS PALMAS.—Cuando examinaba una pistola encasquillada el gobernador militar de la plaza, general Balmes, se le disparó el arma, penetrándole el proyectil por el vientre y saliéndole por la espalda.

Los médicos vieron que el herido no tenía salvación posible. Poco después falleció.

El entierro, que se celebrará hoy, será presidido por el general Franco.

La conferencia de las potencias locarnianas

BRUSELAS.—En los medios oficiales circula la noticia de que no se celebrará la proyectada conferencia de las potencias locarnianas.

La opinión general en estos medios es que en vez de la conferencia, se celebrarán conversaciones diplomáticas, a las que seguirán una reunión de los representantes de Inglaterra, Francia y Bélgica, pero que no tendrá el carácter de conferencia.

La Conferencia de los Estrechos

MONTREAUX.—Continúa en Montreux, la Conferencia de los Estrechos. Ultimamente se ha tomado el acuerdo de que la firma del tratado que debía efectuarse hoy se aplaza hasta que el ministro de Negocios Extranjeros rumano, regrese de su país y esté presente en el acto. El martes próximo será definitivamente firmado.

Imp. Cooperativa Gráfica Obrera — Zamora

LAS CUATRO NACIONES

GRAN RESTAURANT

Servicio esmerado. - Precios económicos.

P. MARIANO BENLLIURE, 6. - Teléfono, 1625. - ZAMORA

ALFONSO RAMIREZ

PAQUETERIA - MERCERIA - ARTICULOS PARA FUMADORES - LAMPARAS DE TODAS CLASES - A PRECIOS DE FABRICA

SUSCRIPCIONES a todos los periódicos de España y Extranjero - Revistas y Figurines - Hojas declaratorias de la Riqueza rústica - Altas y Bajas de Contribución - IMPRESOS DE TODAS LAS CLASES

RAMON y CAJAL, 4 y KIOSCO DE SAGASTA

:-: Hijo de VICENTE RUEDA :-:

Almacén de Paquetería y Mercería Especialidad en Medias y Calcetines

(CASA FUNDADA EN 1879)

PLAZA MAYOR, 33 :-: ZAMORA

Notas políticas

Reunión de los jefes de minoría

MADRID.—El presidente de la Cámara ha citado para hoy, a la una, a los jefes de todos los grupos parlamentarios para tener un cambio de impresiones acerca de la sesión que se celebrará el próximo martes.

En ausencia de algunos jefes de minorías, acudirán representantes de éstos.

Rectificación de un decreto

El jefe del Gobierno pasó toda la tarde en el ministerio de la Guerra, donde recibió la visita del ministro de Agricultura.

A las nueve de la noche el señor Casares Quiroga abandonó el Palacio de Buenavista, y al encontrarse con los informadores les manifestó que iba a despachar con su excelencia el presidente de la República para someter a su firma un decreto rectificando un error contenido en el de suspensión de las sesiones de Cortes, que ha dado lugar a que se interprete en el sentido de que el martes quedaba incluido entre los que no habría sesión.

—Eso—dijo un periodista—quiere decir que habrá sesión el martes.

—En efecto. El Gobierno tiene deseos de comparecer ante las Cortes cuanto antes, y a ello obedece esta rectificación.

Ante la sesión del próximo martes

El periódico «Claridad» dice lo siguiente:

«Fuera de lo que constituyen acuerdos y decisiones de Gobierno, tenemos entendido que es criterio muy extendido entre los miembros del Gabinete Casares, la necesidad de que la jornada parlamentaria del martes transcurra en medio de la menor violencia posible.

A tal efecto, conviene, en opinión del Gobierno, que los diputados integrantes de las minorías del Frente Popular escuchan con la mayor serenidad los discursos de los jefes de oposición, de manera que no derive el debate en una sesión tumultuosa que pudiera servir más bien los designios de los enemigos del régimen que los intereses del Frente Popular.

El Gobierno está seguro de poder contestar cumplidamente a los oradores monarquizantes y también lo harán los representantes que para el caso designen las diferentes minorías del Frente Popular.

Buscan las derechas un motivo para una aparatosa retirada parlamentaria. No desea el Gobierno, como dejamos dicho, que por parte de los grupos del Frente Popular se faciliten los puntos de vista de la oposición.

La publicación de unos discursos

El «Diario de Sesiones» del Congreso publica hoy el texto íntegro de los discursos pronunciados ayer en la Diputación permanente de las Cortes.

Preguntado el censor qué criterio se seguiría con los periódicos para la publicación de dichos discursos, ha manifestado que, desde luego, quedaba prohibido publicar extractos.

Se autoriza, en cambio la publicación del texto taquigráfico de los discursos, a condición de que se publiquen todos, de forma que no quede sin la contestación correspondiente ninguno de las afirmaciones de los oradores de la oposición.

El texto íntegro de la sesión ocupa 28 páginas del «Diario de Sesiones».

El sumario por el asesinato del señor Calvo Sotelo

Durante la mañana y toda la tarde de ayer, y hasta muy entrada la noche, continuó su tarea el Juzgado especial que entiende en el sumario instruido con motivo del asesinato del diputado a Cortes don José Calvo Sotelo.

Los periodistas, a última hora, se pudieron enterar de que el dicho sumario parece que ha entrado en una fase un tanto interesante.

A las dos y cuarto de la madrugada, los periodistas fueron recibidos por el director general de Seguridad para hablarle de este asunto.

Un periodista preguntó al señor Mallol:

—¿Tiene usted noticias de que el sumario que se instruye por el asesinato del señor Calvo Sotelo, ha entrado esta noche en una fase interesantísima?

El director general de Seguridad se limitó a contestar:

—Yo no puedo decir ni una palabra sobre este asunto.

Otro periodista le replicó:

—¿Es cierto que, posiblemente, dentro de muy pocas horas, se practicará una detención que ha de causar sensación en Madrid, relacionada con este asunto?

—No puedo contestar absolutamente nada a lo que me preguntan ustedes—volvió a insistir el señor Mallol.

Añadió también que durante todo el día de ayer continuaron las detenciones de significados elementos fascistas, dirigentes de esa organización en numerosos pueblos importantes.

Todo buen zamorano
debe beber

Anís El Zamorano

Atentado al rey de Inglaterra

Comunicado oficial

LONDRES.—A las dos y cuarenta de la tarde las autoridades de Scotland Yard han publicado el siguiente comunicado oficial:

«Cuando el cortejo real regresaba de la ceremonia de la entrega de una bandera al regimiento de la Guardia, celebrada esta mañana en Hyde Park, un hombre se destacó de entre la muchedumbre, cerca del Arco de Wellington, en Constitution Hill. Hasta ahora se ignora lo sucedido, pero un revólver cayó al suelo en el espacio libre entre el rey y las tropas que le escoltaban. El individuo en cuestión fué inmediatamente detenido y conducido a la comisaría de Hyde Park. No se ha hecho ningún disparo, pero el revólver recogido en el suelo estaba cargado con cuatro balas.»

¿Se trataba de un complot?

El atentado contra el rey Eduardo VIII es el primero que se ha realizado contra un monarca inglés, después del que se quiso perpetrar contra la reina Victoria, en el Mall.

Se alega que el atentado no fué cometido por ningún loco, sino que, según se aprecia, estaba preparado de acuerdo con los métodos empleados por los terroristas. Estos rumores dicen que en la ruta que debía seguir el rey se habían apostado dos hombres: el uno, armado, al parecer, con una bomba, y el otro, con un revólver.

La personalidad del autor del atentado

El detenido como probable autor del atentado al rey de Inglaterra ha declarado llamarse Andrew Mahón, periodista, al que también se acusa de tenencia ilícita de armas.

La vista de proceso se efectuará dentro de ocho días.

El abogado defensor ha manifestado que no es cierto que su defendido hubiera cometido el atentado de que se le acusa.

Se ha averiguado también que Mahón es irlandés y desde hace poco redactor de un periódico llamado «Human Gazette». El procesado acostumbraba a salir de su domicilio en Londres a las nueve menos cuarto de la mañana, pero esta mañana llegaron dos agentes frente a la casa habitada por Mahón y establecieron un servicio de vigilancia, y convenientemente apostados al final de la calle estuvieron esperando hasta las nueve, lo que indica que la Policía abrigaba sospechas sobre los propósitos del detenido.

Se cree que se someterá al procesado a un examen médico, porque existen sospechas de que se trata de un desequilibrado.

Grandes precauciones

La creencia general es que como consecuencia del atentado frustrado se adoptarán severas precauciones.

Seguramente desde ahora en adelante se fortalecerá el cordón de policías que se monta siempre que tienen que pasar los miembros de la familia real, frecuentemente roto por la multitud entusiasta que los aclama, como sucedió durante las fiestas del jubileo del rey Jorge.

Ha sido asesinado Stalescu

BUCAREST.—Ocho individuos pertenecientes a organizaciones derechistas han asesinado a Stalescu, jefe de la Liga de los Cruzados, rival de la fascista.

Los asesinos entraron por la fuerza en el Hospital, donde Stalescu convalecía de una operación en un pie, y le hicieron trece disparos.

Stalescu quedó muerto en el acto. Se cree que Stalescu ha sido asesinado por miembros de la organización conocida con el nombre de la Guardia de Hierro.

Hace un año Stalescu era primer ayudante del comandante de la Guardia de Hierro, Codreanu. Posteriormente se separó de la organización y formó un grupo rival, que atacaba violentamente a la Guardia de Hierro.

Los asesinos, al mismo tiempo que disparaban, daban gritos de «traidor».

Los autores del atentado aprisionaron a los médicos y enfermeras del Hospital antes de cometer el asesinato. Después se presentaron en la Comisaría de Policía más próxima.

Después de prestar declaración fueron encarcelados, y en breve se verá la causa.

Grave accidente de aviación

VARSOVIA.—El general Orlicz-Draszer, que recientemente fué nombrado inspector de la Aviación polaca, ha resultado muerto ayer al capotar y caer al mar, cerca de Olowo, el avión en el que se dirigían a Gdynia.

Además del general, han muerto en el accidente el jefe de Estado Mayor, coronel Loth, y otro oficial.

La catástrofe se cree ha sido motivada por avería del motor. El general Orlicz-Draszer se dirigía a Gdynia para reunirse con su esposa, de nacionalidad norteamericana.

LA MODERNA

GASEOSAS :: LAS MEJORES
San Torcuato, 61

H I E L O

BARATO A DOMICILIO

Plaza San Sebastián, 11

Teléfono 1260

HIGINIO MERINO

CASA FUNDADA EN 1878

Joyería, Relojería, Óptica, Platería
Artículos para regalos

SIEMPRE LAS MEJORES NOVEDADES
PRECIOS ECONOMICOS

Taller de composuras

RAMON Y CAJAL, 3 Teléfono. 1526 ZAMORA

Gran Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

250 DIBUJOS VARIADOS Y PATENTADOS
TAMBIEN SE SIRVEN COLOCADOS
La FABRICA en las OBRAS de la NORMAL
PRECIOS ECONOMICOS

GREGORIO PRIETO GATO

TELEFONO, 1398. — ZAMORA

GRAN FABRICA DE TUBERIA DE

CEMENTO DE TODOS LOS DIAMETROS,
PASOS, FREGADERAS DE MARMOL ARTIFICIAL Y TODO LO CONCERNIENTE AL RAMO

PRECIOS ECONOMICOS - Depósito: Obras de la Normal

ANTONIO MARTIN CAÑIBANO

TELEFONO, 1668 — — ZAMORA

Automóviles de ocasión

FIAT 8 HP. Faetón, magnífico estado de presentación y marcha. PESETAS **1.100**

FORD 8 HP. Moderno, cerrado. PESETAS **2.950**

BUICK SIETE plazas. Excelente estado. **1.500 PTAS.**
28.000 kilómetros.

M. BECEDAS

RONDA DE SANTA CLARA, 6

ANGELINES

Demuestra ser la mejor
MODISTA

A mitad de precio. -- Sobre el terreno se demuestran
Avenida de la Peña Francia, 19 --- ZAMORA

Funeraria "La Soledad"

Fundada en el año 1900

Tracción sanguínea

SIEMPRE DE TODAS LAS CLASES
SERIEDAD :: RAPIDEZ :: ETCETERA
Servicios humildes hasta llegar a el benéfico.
CARRETERA - POBLACION
Siempre dentro de lo legislado en estos casos,
salvo causas mayores que lo impidan.

Tracción mecánica

Hijo de I. Rodríguez

SAN ANDRES, 20 - ZAMORA

El Dr. Eloy Enríquez Contra

Ha trasladado el Laboratorio de Análisis Clínicos y la consulta de Medicina general, a su nuevo domicilio, en la calle de Nicolás Salmerón, 5. - - Teléfono, 1712

Máquinas de COSER y BORDAR

MARCA

"ALFA"

garantizadas de todo defecto de construcción y desgaste por DIEZ AÑOS

VENTA de toda clase de piezas de repuesto para máquinas de coser, aceites, agujas, motores eléctricos para las mismas.



REPRESENTANTE EXCLUSIVO PARA ZAMORA Y SU PROVINCIA:

T. Parriego

RAMOS CARRION, NUM. 30

En la misma CASA se venden toda clase de ARMAS NUEVAS, artículos de Caza y Pesca, municiones y pólvora. (FRENTE AL NUEVO TEATRO)

Bar MODERNO, Restaurant

Pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que desde esta misma fecha queda abierto el **KIOSCO AVENIDA REQUEJO**, donde encontrarán un gran servicio en todo lo perteneciente a su clase FIAMBRES y MANTECADOS de TODAS LAS CLASES, MARISCOS, COTELERIA Y MERIENDAS, CAFE EXPRES y LICORES DE MARCA

SE SIRVEN CENAS Y MERIENDAS
LLAME a los teléfonos 1509 y 1210 y SERA SERVIDO a DOMICILIO

Los conflictos sociales

Huelga de mineros

OVIEDO.—Se han declarado en huelga los obreros mineros del grupo Pumarabule.

El paro afecta a 460 obreros. Parece que las causas obedecen a no estar conformes los obreros con las bases fijadas a los caballistas encargados del acarreo del carbón.

Huelga general en Cartagena

CARTAGENA.—Continúa con igual intensidad la huelga general.

Los servicios públicos están atendidos por fuerzas del Ejército y Marina.

No se publican los periódicos ni se vende la Prensa de Madrid.

Abrieron algunos comercios custodiados por guardias de Asalto.

La Unión Mercantil, a requerimiento del delegado gubernativo, acordó abrir los comercios mañana.

Del conflicto de la Madera

MADRID.—El secretario del ministro del Trabajo comunica que en el día de hoy han sido aprobadas las bases del ramo de la Madera.

Lo más saliente de ellas es la concesión, a la clase trabajadora, de la jornada semanal de cuarenta horas.

La huelga de transportes

BARCELONA.—Hoy, cuarto día de huelga, persiste en el mismo estado que en los anteriores el conflicto planteado por los obreros del transporte.

La huelga es absoluta en el transporte industrial y aun cuando se han ejercido algunas coacciones, éstas han sido muy escasas.

En el puerto no ha variado la situación y continúan sin realizarse las operaciones de carga y descarga.

Los correos de Baleares siguen efectuando el servicio de viajeros, pero no el de mercancías. Aparte de los buques correos españoles que tienen itinerario fijo, no entran barcos en el puerto, pues los que transportan mercancías para Barcelona se dirigen a los puertos de Tarragona o al de Valencia, donde dejan la carga.

Los únicos barcos que visitan este puerto son los extranjeros que transportan turistas y los citados correos españoles.

Las precauciones tomadas por las autoridades son iguales a las de días anteriores, no habiéndose registrado incidente alguno.

Los consejeros de Trabajo y Gobernación de la Generalidad, hablando con los obreros, se han referi-

do a la huelga de transportes, manifestando que no había habido alteración y que seguía en igual estado.

Dijeron también que en Tarragona se trabaja normalmente añadiendo que estaban estudiando los medios para evitar las consecuencias de esta huelga por cuanto algunos industriales han anunciado que de proseguir por muchos días la paralización de los transportes quedarán faltos de primeras materias y se verán obligados a suspender el trabajo.

La asociación de contratistas de obras, ha comunicado también que algunas obras en construcción tendrán que quedar paralizadas por falta de materiales.

El señor España ha dicho que se tomarán las medidas necesarias para trasladar los materiales y las primeras materias necesarias para evitar el conflicto.

Los conflictos en Málaga

MALAGA.—Continúa la huelga de dependientes, y continúan las negociaciones de arreglo de la misma. La corriente es por ahora optimista. Se espera que esta misma semana se encuentre una fórmula de arreglo. Esto será posible por la buena disposición en que se hallan los dependientes.

También continúa la huelga de tranviarios. La paralización en estos servicios es absoluta. Existe la creencia de que la Empresa accederá a las peticiones de estos obreros si el Ayuntamiento autoriza a la Empresa a elevar las tarifas.

Otra huelga de transportistas

LAS PALMAS.—A las ocho de la mañana ha comenzado la huelga general del ramo mercantil. El paro es absoluto en esta ciudad. Todos los obreros han secundado el paro con gran entusiasmo. El conflicto durará hasta que el ministro de Trabajo ponga en vigor las bases reguladoras de la venta ambulante, acordadas por unanimidad en el Jurado mixto, recusados por los cuatro comerciantes extranjeros establecidos aquí.

Ultima hora

Los aviadores Arnal y Calvo visitan al jefe del Estado

MADRID.—Su excelencia el presidente de la República recibió esta mañana en el Palacio Nacional la visita de los gloriosos aviadores Arnal y Calvo, los cuales iban a manifestarle su afecto por las atenciones de que han sido objeto. Acompañaban a los aviadores, el padre del primero teniente coronel de Intendencia, Arnal; embajador de los Estados Unidos; delegados de la Asociación Española Filipinas, y otras relevantes personalidades.

El jefe del Estado felicitó en sentidas frases a estos dos heroicos aviadores, deseándoles que su estancia en España les sea lo más grata posible.

Audiencia en Palacio

MADRID.—Su excelencia el presidente de la República recibió además de la visita de los aviadores Arnal y Calvo, una extensa audiencia en la que figuraban los señores siguientes: Don Salvador F. Real y don Ramiro Huertas, subordinados suyos en la Dirección de Registros; presidente de la Sección de librerías de la Cámara Oficial del Libro; Castela, diputado a Cortes con varios presidentes de Gestoras de Galicia; don Leonido Palacios Morini; director del Instituto forestal; jefe de guardias municipales; director de los Canales de Lozoya; representante del Gobierno en las industrias internacionales y coloniales; varios diputados a Cortes por Santa Cruz de Tenerife; señor Alvarez Mendizábal, ex ministro; director de Obras hidráulicas y otros.

Consejo de ministros

MADRID.—Esta mañana quedó reunido el Consejo de ministros en la Presidencia. Durante él llegó a la reunión el fiscal de la República.

A las tres de la tarde se dió por terminado el Consejo y seguidamente abandonó la reunión el ministro de Estado señor Barcia, quien manifestó

que él había informado muy ampliamente sobre la política de España en relación con la de otros países. Esta tarde continuará el Consejo a las seis de la tarde y yo no podré asistir por tener que estar a esa hora en el ministerio de Estado y cumplimentar a los aviadores Arnal y Calvo, que han prometido hacerme un visita.

A continuación el ministro de Hacienda señor Ramos dió la referencia verbal de la reunión, limitándose a decir que el ministro de Estado había hecho una detallada exposición de la política nacional con relación a la de otros países.

Los periodistas le preguntaron a qué era debida la visita del fiscal de la República, y el señor Ramos contestó que no sabía nada, pues dicho señor se limitó a conversar con el ministro de Justicia.

Esta tarde a las seis continuará el Consejo, y a la salida les daré la referencia completa de lo tratado.

Se reunen los representantes de los grupos parlamentarios

MADRID.—Esta mañana se reunieron en el Congreso con el presidente de las Cortes señor Martínez Barrio, los representantes de los diferentes grupos parlamentarios.

Asistieron el camarada Uribe y los señores Cid, Moreno Galvache, Pérez Urria e Irazusta.

El señor Cid dió la referencia de lo tratado diciendo que se había limitado a adoptar medidas para que la sesión que se celebre el martes próximo se desenvuelva con normalidad, y procurando que no haya interrupciones que son la causa casi siempre de los acaloramientos personales.

El señor Martínez Barrio habló más tarde sobre lo mismo, diciendo que por no haber asistido a la reunión los representantes socialistas y de la Ceda, habían sido encargados de transmitirle lo acordado, el señor Cid, y camarada Uribe.

Ya les habrán dado a ustedes la referencia, y por eso no me resta nada que decirle.

Mi propósito es que la sesión del próximo martes se desenvuelva dentro de la mayor normalidad sin que la grave situación del momento sea causa de alteraciones por parte de los diputados.

En el Parlamento francés

PARIS.—Continúa en la Cámara de los diputados francesa, la discusión del proyecto de ley sobre nacionalización del material de guerra.

Habló el diputado ponente quien hizo una exposición detallada de lo que era y significaba tal proyecto. Siguió la discusión con intervención del ministro de la Guerra

SELLE SU PALADAR

MATILLA Repostería - Pastelería **MATILLA**
MATILLA BOMBONERIA FINA **MATILLA**

(LA FIRMA DE CALIDAD)

EXQUISITO -- DELICADO -- SELECTO

es cuanto puede usted saborear, tomando
infinidad de artículos que elabora esta CASA
ELABORACION DIARIA DE BOMBONES

SANTA CLARA 6 -- TELEFONO: 1416 -- ZAVORA